

# 母子间的“战争”

执着母亲:3年10次来重庆,哭着闹着劝儿进国企  
倔强儿子:3次搬家数次逃离,只想按自己方式活

11日清晨,位于重庆两路口的开拓旅馆内。57岁的河北人刘喜梅呆坐在床边,重复着18天来的同一个动作:拿起手机,拨打一个158开头的手机号码。电话通了,等待声“嘟嘟”响起,依旧无人接听……手机号码主人,是刘喜梅的儿子冉杰希(化名)。

2009年,冉杰希大学毕业后,曾经和睦的母子关系发生了变化。如今,母子间的“战争”持续了足足3年:为劝儿子回老家的国企上班,刘喜梅3年10次来渝……3年来,27岁的冉杰希为躲避母亲,搬了3次家、女朋友没了、工作也辞了,如今他不愿再见母亲。  
据《重庆晨报》

## B 执着的儿子

两次放弃,  
他只想按自己的方式生活

## A 痛苦的母亲

18天打了100多个电话,  
儿子都不接

这是刘喜梅第10次来重庆,目的和过去一样,找到儿子,带他回河北老家进国企。她说,“进国企就稳当了,可儿子为何就是不懂我的苦心。”

### 第10次来渝,儿子不见她

608号房,不足7平方米,住宿费每晚40元,刘喜梅已经住了18天。18天来,她依旧没有儿子的音讯,她打了100多个电话,这个158的号码要么关机、要么无人接听……

11日上午,刘喜梅又一次在嚎啕大哭中冷静下来,她打算给儿子发条短信,希望他能够来旅馆见一面,但几秒钟后,刘喜梅还是放弃了,“他现在这么恨我,什么都等于白说!”

2月23日,刘喜梅拎着一个黑色大皮箱,再次出现在重庆火车站,这是3年来,她第10次赶来重庆。和前几次一样目的只有一个:把儿子带回河北老家,进国企。

但很快,刘喜梅有些慌了,她发现:在和儿子多次激烈争吵后,她可能再也见不到儿子了。

“他(儿子)搬了家,辞了职,我用尽了办法,可就是找不到他了……”说起儿子,刘喜梅痛苦地捂住头。

### 大学毕业前,母子很贴心

刘喜梅是河北高碑店人,二儿子冉杰希1985年出生,母子原本很贴心。

“年轻时,我带着3个子女跟着他们的爸爸东奔西走,孩子们都很黏我。”刘喜梅说,丈夫是中铁二十二局建筑四公司的职工,而3个儿女中,她最疼爱冉杰希。

“老二打小成绩就好,18岁那年,他考上了重点大学,来了重庆。”刘喜梅说,冉杰希读大学时,大哥冉杰勤大学毕业后,顺利进入了父亲所在的国企上班。

大儿子的就业让刘喜梅很欣慰,“国企稳定、有保障。”对学人力资源管理专业的二儿子冉杰希,刘喜梅一直很放心,“读重点大学,学的好专业,人又很机灵,毕业后进国企,肯定没问题。”

刘喜梅说,进国企,端铁饭碗,是她和丈夫对3个儿女的期望。但让她始料不及的是,这竟成了引发她和二儿子矛盾的导火索,“如今已不可调和”。

2009年,冉杰希大学毕业了,找工作时,他的电话也成了父母的热线。“我们一再叮嘱,要找个正规、稳定的工作。”刘喜梅说。

就在这一年,冉杰希开始反对父母的就业观念。几番商议后,冉杰希留在了重庆,在一家商贸公司工作,想着儿子这份不太稳定的工作,刘喜梅始终不踏实。

### 过了面试,他却没去

不久后,丈夫带来好消息。“他爸托了老领导,让他去中铁二十二局五公司报到,这个单位也在重庆。”刘喜梅说,接下来发生的事,让她难以接受,“他拿着档案去了公司,面试也过了,但一听说要先到偏远地区锻炼,居然就走了。”

很快,刘喜梅亲自赶到重庆,她希望说服儿子——“就算从基层做起,好歹也是国企,一辈子不愁没饭吃。”

刚开始,母子俩还能好好沟通,但刘喜梅发现,儿子根本不接受她的观点。

## C 矛盾再升级

逼儿回家,她卖了儿子的电脑和衣被

刘喜梅说,儿子这一次放弃进国企的机会,让她无法容忍,去年年初她第三次赶来重庆。

### 卖衣物逼儿子回家

刘喜梅说,这次来重庆,她下定决心,无论用什么办法也要把儿子带回河北。

但这次见面,母子俩的争吵开始升级——砸东西,找邻居评理……刘喜梅和儿子的关系,变得越发紧张。

接下来,刘喜梅来重庆的频率更勤了,平均一两个月就往重庆跑一次,每次态度都很明确:带儿子回河北。“去年我来重庆6次,有时候他爸也跟着一起来,每次见面都争吵。”

母子俩变得水火不容,见面就吵,总是不欢而散。“那次,我实在没办法了,就卖了他在重庆的电脑、衣服和被子,逼他回家。”

### 几天后,他再次逃离

到了2010年9月份,儿子进国企的机会又来了,这一次,刘喜梅很珍惜。

“当时,职工子弟可以回来解决就业,这是多好的机会!”刘喜梅说,尽管儿子已毕业一年了,“但我和他爸厚着脸皮找到单位,到处求情,单位最后同意接收他。”

“我们马上把这个好消息告诉了他,但他一点兴趣也没有。”刘喜梅说,见儿子这个态度,她也觉得很委屈,但一直忍着。后来,儿子干脆不接电话了,“没办法,我和他爸只有来重庆,把他找回去。”

来到重庆后,刘喜梅冒火了。在两路口的出租屋见到儿子时,刘喜梅没再控制情绪,“我和他吵架,大骂,啥难听我骂啥,我想骂醒他!”在经过了半个多月的吵闹后,儿子最后松口了,国庆节后便回了河北老家,但就在这番折腾后,刘喜梅也明显感觉到,儿子不再愿意和她说话。

不久后,让刘喜梅没想到的事发生了:没几天,他毅然再次离开。

### 兄弟俩动手打架

20多天,儿子回家了,还在国庆节参加了堂哥的婚礼,但这次回家也让全家的矛盾继续升级。

刘喜梅说,二儿子这次回来,自然成了全家人劝说的对象,“结果他和大哥吵了起来,后来两兄弟还打了架。”

不久后,儿子再次离开老家,又来到重庆。但他关了手机、搬了家,家人再也无法联系上他。

“去年年底,他的手机能打通了,可就是不接我们的电话,后来我们换电话打给他,还是不接……”去年12月27日,刘喜梅赶到重庆,给儿子的女友小陈打了个电话,“这才晓得,他们分手了……”

这一次,是刘喜梅3年来第10次来重庆找儿子。10多天过去了,她始终没能见到儿子。



美编:童珂

## 母亲说

“这3年,我起码老了10岁”

“你看看我,像不像一个只有50多岁的人?”刘喜梅指着深深刻在脸上皱纹,“这3年,我起码老了10岁。”

“你真可怜,我恨你!”刘喜梅说,她永远记得一次激烈地争吵后,儿子狠狠地抛下的一句话。

“我的确很可怜,苦心得不到儿子理解,但我有这么值得他恨么?”18天里,刘喜梅也不断作着思想斗争,“我和儿子之间,究竟是怎么了?”她说,自己曾想到过放弃,因为再这样逼下去,儿子可能会躲一辈子,“但就这样算了,他今后咋办?”刘喜梅说,与儿子争吵了3年,她也累了。

11日晚,远在老家的老伴冉成庭也启程赶往重庆,他希望能够说服妻子或儿子,“三年了,这样的争执已让整个家庭无法正常生活。”

## 儿子说

“无休止的争吵,我几近崩溃”

按照刘喜梅提供的手机号记者联系到冉杰希。冉杰希说,“这三年无休止的争吵,让我几近崩溃。”

如今,冉杰希找到了他毕业后的第4份工作,他也知道母亲再次来重庆找他的事,“我妹给我发了短信,但我不敢见她,这18天,对我来说也是煎熬。”

冉杰希说,“我妈希望我去国企,但我希望能按自己的方式去生活,而不是守着一个铁饭碗,平平淡淡地过一辈子。”

冉杰希说,最初,他和母亲之间还能心平气和地沟通,但一次次地争吵后,矛盾开始升级,母子俩彼此都不能说服对方,“2010年,我妈卖了我在重庆的东西,我不愿再和她交流。”

对于母亲再次来渝,冉杰希说,“我不是不见,而是不敢再见了,因为每次见面,最终都会变成无休止的辱骂和争吵,我不想再刺激母亲。”